

新论

铸牢强军之魂

曹新旺

魂!对民族、对国家、对个人而言,是不能缺失的定海神针。我们的军队之魂是什么呢?那就是习主席强调的听党指挥!也就是党对军队的绝对领导!只有永远坚持“思想建党、政治建军”这个根本原则,夯实理想地基、筑牢信仰大厦,我们这支军队才能永葆本色,在任何风险和考验面前坚如磐石。

又是什么呢?

历史充分证明,党对军队的绝对领导,是建军之魂、胜利之本,是我军发展壮大的必备法宝。

二、铸牢强军之魂关系到党的执政地位和民族命运。军队是政权的重要基石,军队坚决听党指挥,党才能掌握国家政权,巩固执政地位,保证社会主义江山永不变色。

而听党指挥这个强军之魂,不仅是因为我们党亲手缔造、领导和指挥这支人民军队,更因为“中国梦”的实现,关键在于党。“强军梦”与“强国梦”是紧密联系在一起,军队维护和巩固党的执政地位,就是在维护人民的根本利益、夯实中华民族伟大复兴的政治根基。改变了这一条,就会动摇国家整个政治制度,就会动摇党的领导核心地位。

三、铸牢强军之魂关系到国家长治久安。没有稳定的社会秩序,就不可能有发展进步。世界各国采取何种治军模式才合理,根本的衡量标准是看它是否有利于本国发展、长治久安。我国的现行治军模式是近一个世纪的历史反复锻造而成的,从总体上经得起历史的考验,它为中国保持了长期的稳定环境。中国高速发展,党指挥枪是重要保证。相反,一时冲动割裂历史,不顾国情盲目照搬西方治军模式绝非人民之福,绝非国家之福,国家长治久安更是无从谈起。

四、铸牢强军之魂关系到军队的使命任务。军队问题关乎国家的治乱兴衰,军队一旦失控,国家就动荡;军队得到有效掌控,国家就稳定,人民就安宁。当前,我国正在进行着民族伟大复兴事业,作为正在崛起的最大的发展中国家,作为目前最具影响的社会主义国家,不可避免地进入“摩擦崛起”阶段,越往前走摩擦阻力越大。化解国内外诸多危机,都直接或间接与军队有关。党必须牢牢掌握军队,建设强大军队,确保军队任何时候都对党忠诚、绝对可靠,完成党赋予的一切任务。

二、始终做到对党绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠

习主席反复强调,我军作为执行党的政治任务的武装集团,必须把听党指挥作为军队建设的首要政治要求,确保军队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。从思想上政治上组织上牢牢掌握军队。这“三个绝对”,深刻阐明了听党指挥的本

质内涵和标准要求,为广大官兵听党话、跟党走明确了根本遵循。什么是“绝对”?那就是唯一的、彻底的、无条件的、不掺任何杂质的、没有任何水分的忠诚、纯洁、可靠。

把“三个绝对”入心入脑落实到实际行动中,我们的思想才能不摇摆,才能不受西方“军队非党化、非政治化”和“军队国家化”等谬论的影响,才能始终如一地铁心跟党走,才能做到我听党的话,枪听我的话。

三、铸就跟党走钢铁信念

耳熟能详的红军二万五千里长征,历时368天,日均行军37公里,共翻越18条山脉,其中5条山脉终年积雪;渡过24条河流;穿越了11个省;突破了10省地方军阀的封锁包围;从瑞金出发时8.6万人,到达陕北时仅剩6500人,平均每行军1公里就有3至4位战士壮烈牺牲。在长征路上最困难的时候,红军讲得最多的一句话是:“只要跟党走,一定能胜利”。这就是长征胜利的密码,这就是信念焕发出的坚韧、顽强和决绝。美国著名记者哈里森·索尔兹伯里把长征视为“人类信念的丰碑”。

就是靠着这种铁心跟党走的信念,无数优秀共产党员,用具体的行动标注着信念的真谛,用关键的抉择诠释着信念的力量。正如习主席所指出的那样,近现代以来,无数仁人志士,为了追求民族独立和人民解放,不惜流血牺牲,靠的就是一种信仰,为的就是一个理想。只要理想信念不垮,我们这支军队就永远打不垮。

当前,西方敌对势力对我国战略上围堵、思想上渗透、发展上牵制不断加剧,对我国的和平演变始终没有放手。他们通过各种手段抹黑我们的党、我们的军队、我们的英烈,丑化我们的形象,戏弄我们的英雄人物,与其说这是意识形态领域的斗争,不如说是对我们党员干部理想信念的考验,考验党员干部的理想信念坚定与否,是否随波逐流,不坚定不清醒。

因此,习主席强调,理想信念是共产党人精神上的“钙”。一个共产党人如果没有理想信念,或理想信念不坚定,精神上就会“缺钙”,就会得“软骨病”。因此,铸就钢铁般跟党走的信念是党对军队绝对领导的思想保证。只有永远坚持“思想建党、政治建军”这个根本原则,夯实理想地基、筑牢信仰大厦,我们这支军队才能永葆本色,在任何风险和考验面前坚如磐石。党对军队绝对领导这面旗帜将永远高高飘扬!

(作者为沈丘县委常委、人武部政委)



做忠诚干净担当的合格党员

范颖

忠诚、干净、担当,突出了对党员干部的政治品格要求、党性修养要求和职业素质要求,是对新时期好干部标准的丰富和发展。每一位党员干部都要把“对党忠诚、个人干净、敢于担当”贯穿于工作各方面,内化于心、外化于行,做让党放心、让人民满意的好干部。

忠诚、干净、担当,是习近平总书记对党员领导干部作风建设要求的高度概括和精辟论述。通过“两学一做”学习教育,我体会到,忠诚、干净、担当,是共产党人的基本品格和准则,一名党员干部要有所作为,必须要具备忠诚、干净、担当的基本素养。

要锤炼党性,坚定对党忠诚的品格。习近平总书记指出:“全党同志要强化党的意识,始终把党放在心中最高位置,牢记自己的第一身份是共产党员,第一职责是为党工作,做到忠诚于组织,任何时候都与党同心同德。”对党忠诚,就是在党言党、在党忧党、在党为党,绝对忠于党、忠于祖国、忠于人民,不管面临什么艰难险阻,不管遇到什么大风大浪,都要始终坚持中国共产党的领导,始终坚守共产党人的精神追求,始终坚定马克思主义的信仰,始终坚定共产主义理想和中国特色社会主义信念。要以焦裕禄和身边的典型杨善洲为榜样,绝对忠诚于党,永不背叛自己的入党誓词和神圣使命。要坚持“革命理想高于天”,随时准备为党和人民利益牺牲一切,言行一致、表里如一,对党、对组织、对同志讲真话、讲实话、讲心里话,绝不能说一套做一套、阳奉阴违、口是心非。要把系统掌握马克思主义基本原理作为看家本领,切实加强马克思主义理论体系的学习,加强对习近平总书记系列重要讲话精神的学习,进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信,做到虔诚而执着、至信而深厚。

要管住自己,守住个人干净的底线。习近平总书记指出:“一个人能否廉洁自律,最大的诱惑是自己,最难战胜的敌人也是自己”,“贪如火,不遏则燎原;欲如水,不遏则滔天”。党员干部贪污腐化,就是对党和人民事业的背叛。个人干净是领导干部立身之本,党员干部任何时候都要“三省吾身”,自觉做到敬畏人民、敬畏法纪、敬畏组织、敬畏权力。一是思想上必须清醒,树立正确的人生观、价值观,思想纯正,品行端正,严守党纪国法,牢记规章制度,时时处处严格要求自己。二是经济上必须清白,正确看待利与义的关系,让头脑冷静下来,刹住车、掉转头、找新路、走对路。三是生活上必须清新。倡导高尚正派、恬淡健康的生活方式,做到慎言、慎行、慎权、慎独、慎微、慎友。

要责任上肩,坚持敢于担当的准则。习近平总书记指出:“担当大小,体现着干部的胸怀、勇气、格调,有多大担当才能干多大事业。”当前,各项改革进入攻坚期和深水区,既面临难得的发展机遇,也面临风险更大、难度更为集中的挑战,这就要求我们要勤于履责、勇于担责、敢于负责,在敢于担当中历练提高,在真抓实干中建功立业,创造经得起实践、人民、历史检验的业绩。要敢想敢做敢干,牢固树立责任重于泰山的意识,自觉消除私心杂念,坚持党的原则第一、党的事业第一、人民利益第一,面对大是大非敢于亮剑,面对矛盾敢于迎难而上,面对危机敢于挺身而出,面对失误敢于承担责任,面对歪风邪气敢于坚决斗争,平常时候看得出来、关键时刻豁得出来、危急关头顶得上,做时代的劲草、真金。无私才能无畏,无私才敢担当。党员干部要有无私情怀,大公无私、公私分明、先公后私、公而忘私,把宗旨深深烙在“心”里,用人民赋予的权力全心全意为人民服务,切实做到为党分忧、为国尽责、为民奉献,绝不能打着“公”字的旗号谋私利之实。担当需要勇气,更需要能力。要善于用战略思维、辩证思维、系统思维、创新思维、底线思维和法治思维观察分析问题,以踏石留印、抓铁有痕的劲头干工作,靠实招实干实绩树形象、聚民心、促发展。要提高群众工作能力,深入群众,摸实情、听真话、解难题。要调查研究能力,使各项决策和各方面工作更加符合实际情况、符合客观规律、符合人民意愿。要把全部心思和精力用在干事创业上,用心用情用力做好工作,真正做到敬业、勤业、精业。

忠诚、干净、担当,突出了对党员干部的政治品格要求、党性修养要求和职业素质要求,是对新时期好干部标准的丰富和发展。每一位党员干部都要把“对党忠诚、个人干净、敢于担当”作为座右铭,作为修身之本、为政之道、成事之要,融入党性修养全过程,贯穿于工作各方面,内化于心、外化于行,做让党放心、让人民满意的好干部。

(作者单位:河南中州路桥建设有限公司)

多点公德意识让生活更美好

宋海转

现实中,向上文中所述的一样,公共场所被某些人圈占的现象屡见不鲜。比如,绿化带被瓜果蔬菜占领,公共停车场被“地锁”瓜分等等。这种“圈地”现象归根结底,源于某些人公德意识的缺失。而文明的社会离不开公德意识,为私利而抛弃公德,损害的不只是个人的颜面,还包括社会风气。

当前,弥补民众公德意识的缺失,提升其公德素质,已然刻不容缓。提高民众公德意识,需要加大宣传教育力度,出台具体的惩戒措施,并且要执行、落实到位。

让我们举全社会之力齐抓共管,提升民众公德意识。如此,才能让社会更文明,才能让大家的的生活更美好。

张永文图 锡兵文

城乡规划必须坚守“三线”

何辉

坚守规划“三线”,要真正弄清楚“三线”是什么。什么是规划“三线”?简单说就是规划红线、规划高线、规划城市设计底线。在城乡规划中必须坚守“三线”,树立“三线”意识,全力做好城乡规划。

市规划的制定和认真严格执行,真正把规划和执行作为“发展城市的战略、建设城市的纲领、管理城市的依据”。要高起点、高质量地编制城市总体规划和专业规划,满足可持续发展的要求。二是城市建设要高品质。城市建设要始终围绕建设“花园城市”的目标展开,并在不同的发展时期突出不同的侧重点。三是城市管理要高水平。如新加坡市容整洁、道路畅通,一方面得益于其先进的管理理念及科学的管理体系,另一方面也离不开有效的管理办法。

三、坚持城市设计底线,打造靓丽城市。在同济大学举办的第四届中国青年规划师论坛上,东南大学段进教授针对城市设计旨在“保住底线”而非“最高期望”的观点,提出了这样的问题:城市设计要保的这个底线到底如何判定?

即确定这个底线的标准是什么?

一是城市设计到底是一种设计技术还是一种管理手段?城市开发控制可以分为规划控制和设计控制两种,规划控制注重土地开发“功能的合理性”,而设计控制更加注重“形态的和谐性”。城市设计控制城市空间形态、提高空间质量的主要作用范围是城市的公共价值领域,不仅包括公共空间本身,也包括对其品质具有影响的各种建筑物(建筑界面等)。而对于私人领域,除非是在对公共利益有重大影响的地段(如历史文化风貌地段),城市设计是无权干预的。综上所述,城市设计既可以是设计技术,也可以作为一种管理手段,具有技术与管理的多重属性。二是城市设计的事权:干预的边界在哪里?城市设计作为管理城市空间的

(作者单位:周口市规划局)

辣说

近日,网上一则“宝马车被刷浆糊贴满报纸,只因‘侵犯’广场舞地”的新闻引发舆论广泛关注。有网友评论道:“公共场合不是自家后花园,‘占地为王’太不可取。”

近年来,人们对于全国大学英语四六级考试的争议一直不断。一方面,不少学生认为四六级考试越来越难。另一方面,一些高校和用人单位认为,这项考试并不能完全检测出学生真正的英语水平。随着英语测试种类越来越多,如何更客观、准确地测评学生的英语水平,满足用人单位的多样化需求,显然需要更具针对性的英语考试改革。这正是:

苦练考级三十年,不管窗外世事鲜。评测焉能一刀切?与时俱进翻新篇。

思考

坚守规划“三线”,要真正弄清楚“三线”是什么。什么是规划“三线”?简单说就是规划红线、规划高线、规划城市设计底线。在城乡规划中必须坚守“三线”,树立“三线”意识,全力做好城乡规划。

一、坚持规划红线,规范规划行为。红线一般是指各种用地的边界线。有时也把确定沿街建筑位置的一条建筑线谓之红线,即建筑红线。规划的城市道路路幅的边界线反映了道路红线的宽度。建筑红线可与道路红线重合,一般在新城市中常使建筑红线退于道路红线之后,以便腾出用地,改善或美化环境,取得良好的效果。用地红线是围起某个地块的一些坐标点连成的线,红线内土地面积就是取得使用权的用地范围。在城乡规划具体工作中,首先应考虑规划红线问题,坚决落实强制性内容,使城乡规划工作在红线指导下进行。

二、坚持规划高线,树立规划意识。一是城乡规划要高标准。要高度重视城



莫为“人情”所绑架

刘忠全

门要带上“封包”,登门要带足“年货”。否则一声“恭喜发财”,让人尴尬至极。“求人办事”要送。而且这种“礼节”往往带有重复性和加码性。如工作调动、子女升学、参加工作等都要请客送礼,不然可能会“好事多磨”,听候一次又一次的“研究”。

在“送礼还礼”的旋流中,人们之间似乎自然形成了这么一条不成文的规定:“送也要送,不送也要送,人家送你就送,不送不行;收入高也好,收入低也好,送礼标准统一,少了不行”。不少家庭手头并不宽裕,但碍于情面,不得不东拆西借,偿还各种“人情债”。对“送礼风”人们内心是厌恶的,可具体行为又表现为无可奈何,大有“避之不及”又“却之不恭”之感。

繁杂的“人情礼”,众多的“感情债”不仅造成许多家庭经济困难,引起家庭不和,产生家庭纠纷,而且在人们内心深处抹上了一层浓重的阴影。金钱似乎成了衡量人们感情深浅的“尺度”,成了人与人之间情感交流的“媒介”,成了万事通达的“叩门砖”。这无疑是在人与人之间筑起了一道“金钱篱笆”,使人际关系变成赤裸裸的金钱交易,破坏了正常的感情交流,助长了“铺张浪费”和“大操大办”的风气,恶化了整个社会风气。

“送礼风”是伴随“高消费”的兴起而盛行的,根治这一社会“公害”,必须依靠社会的力量,从扭转整个社会消费风气入手。

(作者单位:西华县委政法委)

欢迎来论

各位读者,本版为双周刊,“新论”“热议”“辣说”“思考”“随感”“争鸣”等栏目长期征稿,欢迎踊跃来稿,请勿一稿多投。来稿请寄:zkrbwj@126.com 123714269@qq.com 电话:8599511 15890589880